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Question1:-In relation to PWD, the head of the office to whom the accounts of the Division are rendered is ___________
PWD �മായി ബ�െ�� ഡിവിഷൻെറ അെ�ൗ�കൾ നൽ�� ഓഫീസിൻെറ െഹഡ് ___________ ആണ്.
        A:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        C:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        D:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-B
Question2:-The formal acceptance by the Administrative Department concerned, of the proposal by incurring any expenditure in PWD on a work
initiated is termed as _____________.
ആരംഭി� ഒ� േജാലി�് PWD യിൽ എെ��ി�ം അ�ിനിേ��ീവ് ഡി�ാർ�്െമൻറ് ഔപചാരികമായി അംഗീകരി��തിെന _____________ എ�് വിളി��.
        A:-Work order
വർ�് ഓർഡർ
        B:-Technical sanction
സാേ�തിക അ�മതി
        C:-Administrative approval
ഭരണപരമായ അംഗീകാരം
        D:-Financial sanction
സാ��ിക അ�മതി
        Correct Answer:- Option-C
Question3:-An expenditure made which is not subject to the vote of Legislature Assembly is known as _____________
നിയമസഭ�െട േവാ�ിന് വിേധയമ�ാ� ഒ� െചലവ് _____________ എ�റിയെ���.
        A:-Voted Expenditure
േവാ�് െച� െചലവ്
        B:-Charged Expenditure
ചാർ�് െച� െചലവ്
        C:-Vote on account
േവാ�് ഓൺ അെ�ൗ�്
        D:-Sinking Fund
സി�ിംഗ് ഫ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question4:-The expenditure on a work of construction which is met, not out of the Government fund is called ___________
സർ�ാർ ഫ�ിൽ നി��ാ� ഒ� നിർ�ാണ ���ി�െട െചലവിെന ___________ എ�് വിളി��.
        A:-Deposited work
നിേ�പി� േജാലി
        B:-Budget work of PWD
െപാ�മരാമ�് വ��ിൻെറ ബജ�് വർ�്
        C:-Central Govt. aided work
േക� സർ�ാർ സഹായേ�ാെട�� േജാലി
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question5:-The office of an Administrative Officer who has one or more Divisional Officers working under his orders and is not himself entrusted with
the execution of the work is __________
ഒേ�ാ അതിലധികേമാ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർ തൻെറ ഉ�ര�കൾ�് കീഴിൽ �വർ�ി�� ഒ� അ�ിനിേ��ീവ് ഓഫീസ�െട ഓഫീസ് __________ ആണ്.
        A:-Execution Office
എ�ിക�ഷൻ ഓഫീസ്
        B:-Direction Office
ഡയറ�ൻ ഓഫീസ്
        C:-Sub Division
സബ് ഡിവിഷൻ
        D:-Circle Office
സർ�ിൾ ഓഫീസ്
        Correct Answer:- Option-B
Question6:-As far as PWD is concerned, the term 'Grants' means ___________
PWD െയ സംബ�ി�ിടേ�ാളം '�ാൻ�കൾ' എ� പദ�ിൻെറ അർ�ം ___________
        A:-The amount not voted by the Legislative Assembly
നിയമസഭ േവാ�് െച�ാ� �ക
        B:-The amount voted by the Legislative Assembly
നിയമസഭ േവാ�് െച� �ക
        C:-The amount allotted by an assistance
ഒ� സഹായം വഴി അ�വദി� �ക
        D:-The amount allotted on vote on account
േവാ�് ഓൺ അെ�ൗ�ിൽ അ�വദി� �ക
        Correct Answer:- Option-B
Question7:-The cost per unit fixed in respect of an article borne on the stock of account of PWD is ______
PWD �െട അെ�ൗ�ിൻെറ േ�ാ�ിൽ വഹി�� ഒ� ആർ�ി�ിളിൻെറ കാര��ിൽ നി�യി�ി�� �ണി�ിൻെറ വില ______ ആണ്.
        A:-Market rate
മാർ��് േറ�്
        B:-Issue rate
ഇഷ� േറ�്
        C:-Schedule of rate
െഷഡ�ൾ ഓഫ് േറ�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question8:-The term 'Progress' means:-
'�േരാഗതി' എ� പദ�ിൻെറ അർ�ം
        A:-The progress of the work valued by Executive Engineer
എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ വിലമതി�� ���ി�െട �േരാഗതി
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        B:-The progress of the work valued by Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ വിലമതി�� ���ി�െട �േരാഗതി
        C:-The up-to-date quantities of work done
െച� േജാലി�െട കാലികമായ അളവ്
        D:-The interest shown by the contractor to complete the work within the agreed time
സ�തി� സമയ�ി��ിൽ േജാലി �ർ�ിയാ�ാൻ കരാ�കാരൻ കാണി�� താൽ�ര�ം
        Correct Answer:- Option-C
Question9:-The transfer of fund from one unit of appropriation to another such unit is termed as ________
ഒ� �ണി�് വിനിേയാഗ�ിൽ നി�് മെ�ാ� �ണി�ിേല�് ഫ�് �ാൻ�ർ െച��തിെന ________ എ�് വിളി��.
        A:-Appropriation
വിനിേയാഗം
        B:-Re-appropriation
വീ�ം വിനിേയാഗം
        C:-By transfer
�ാൻ�ർ വഴി
        D:-Transfer Entry order
�ാൻ�ർ എൻ�ി ഓർഡർ
        Correct Answer:- Option-B
Question10:-The smaller unit of a large work to keep for the purpose of accounts is __________
അെ�ൗ�ക�െട ആവശ��ിനായി ��ിേ�� ഒ� വലിയ േജാലി�െട െചറിയ �ണി�് __________ ആണ്.
        A:-Sub work
സബ് വർ�്
        B:-Major work
േമജർ വർ�്
        C:-Work handed over by original Contractor to a Sub-Contractor
യഥാർ� കരാ�കാരൻ ഒ� സബ്-േകാൺ�ാ�ർ�് ൈകമാറിയ േജാലി
        D:-Re tendered work
വീ�ം െടൻഡർ െച� േജാലി
        Correct Answer:- Option-A
Question11:-The outlay on non government work is charged against _________
സർ�ാരിതര േജാലികൾ�� െചലവ് _________ എ�തിെനതിെര �മ�ിയി��്.
        A:-The deposit received by PWD
PWD �് ലഭി� നിേ�പം
        B:-The fund provided in the budget for PWD works
PWD ൻെറ �വർ�ന�ൾ�ായി ബജ�ിൽ വകയി��ിയ ഫ�്
        C:-The fund under contingency
ആക�ികത�് കീഴി�� ഫ�്
        D:-The public account
െപാ� അെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question12:-In the case of expenditure and revenue heads, the main unit of classification is ___________
െചല�ക�െട�ം വ�മാന തല��െട�ം കാര��ിൽ വർ�ീകരണ�ിൻെറ �ധാന �ണി�് ___________ ആണ്.
        A:-Major head
േമജർ െഹഡ്
        B:-Minor head
ൈമനർ െഹഡ്
        C:-Sub head
സബ് െഹഡ്
        D:-Detailed head
ഡീെ�യിൽഡ് െഹഡ്
        Correct Answer:- Option-A
Question13:-The primary disbursing officer of PWD is __________
PWD �െട �ാഥമിക വിതരണ ഉേദ�ാഗ�ൻ __________ ആണ്.
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Section Officer
െസ�ൻ ഓഫീസർ
        D:-Chief Engineer, Administration
ചീഫ് എ�ിനീയർ, അ�ിനിേ�ഷൻ
        Correct Answer:- Option-A
Question14:-As far as PW account is concerned, ____________ is the proof of the payment.
PW അെ�ൗ�ിെന സംബ�ി�ിടേ�ാളം ____________ആണ് േപെ�ൻറിൻെറ െതളിവ്.
        A:-M.Book
എം.��്
        B:-Cash Book
ക�ാഷ് ��്
        C:-Treasury Bill Book
�ഷറി ബിൽ ��്
        D:-Voucher
െവൗ�ർ
        Correct Answer:- Option-D
Question15:-To assist Divisional officers in the discharge of their duties of financial matters, Government will post an Officer in each division office. 
The designation of the Officer is __________
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാെര അവ�െട സാ��ിക കാര���െട �മതലകൾ നിർവഹി��തിന് സഹായി��തിന് ഓേരാ ഡിവിഷൻ ഓഫീസി�ം സർ�ാർ ഒ� ഓഫീസെറ നിയമി�ം.
ഉേദ�ാഗ�ൻെറ പദവി __________ ആണ്.
        A:-Junior Superintendent (Accounts)
�നിയർ ���് (അെ�ൗ�്സ്)
        B:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        C:-Financial Assistant
ഫിനാൻഷ�ൽ അസി�ൻറ്
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-B
Question16:-To enable Divisional Officer to discharge his duties efficiently, who is treated as the senior member of the office of the establishment of
the division?
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ഡിവിഷണൽ ഓഫീസെറ തൻെറ �മതലകൾ കാര��മമായി നിർവഹി��തിന് �ാ�മാ��തിന് ഡിവിഷൻ�ാപന�ിൻെറ ഓഫീസിെല സീനിയർ അംഗമായി ആെരയാണ് പരിഗണി��ത്?
        A:-Technical Assistant
െട�ി�ൽ അസി�ൻറ്
        B:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        C:-Both Technical Assistant and Divisional Accounts Officer
െട�ി�ൽ അസി�ൻ�ം ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�്സ് ഓഫീസ�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question17:-The time prescribed to submit an extract from the Register of Divisional Accountants objection to Finances Department is ____________
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻ�മാ�െട രജി�റിൽ നി�� ഒ� എ�്�ാ�് ഫിനാൻസ് ഡി�ാർ�്െമൻറിന് സമർ�ി�ാൻ നിർേ�ശി�ിരി�� സമയം ____________ ആണ്.
        A:-January each year
എ�ാ വർഷ�ം ജ�വരി
        B:-31st March each year
എ�ാ വർഷ�ം മാർ� ്31
        C:-31st December each year
എ�ാ വർഷ�ം ഡിസംബർ 31
        D:-April each year
എ�ാ വർഷ�ം ഏ�ിൽ
        Correct Answer:- Option-D
Question18:-Who is responsible to inspect at least once a year, the accounts record of the Sub Division Offices?
സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീ�ക�െട അെ�ൗ�് െറേ�ാർഡ് വർഷ�ിൽ ഒരി�െല�ി�ം പരിേശാധി�ാൻ ആരാണ് ഉ�രവാദി?
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        C:-Financial Assistant
ഫിനാൻഷ�ൽ അസി�ൻറ്
        D:-Junior Superintendent (Accounts)
�നിയർ ���് (അെ�ൗ�്സ്)
        Correct Answer:- Option-B
Question19:-As per PW A code each audit note should be returned to the Audit office within ________ days of the receipt in Division Office.
PW A േകാഡ് അ�സരി�് ഓേരാ ഓഡി�് �റി�ം ഡിവിഷൻ ഓഫീസിൽ രസീത് ലഭി� ്________ ദിവസ�ൾ��ിൽ ഓഡി�് ഓഫീസിേല�് തിരിെക നൽകണം.
        A:-Fifteen days
പതിന�് ദിവസം
        B:-within one month
ഒ� മാസ�ി��ിൽ
        C:-within three months
��് മാസ�ി��ിൽ
        D:-within seven days
ഏഴ് ദിവസ�ി��ിൽ
        Correct Answer:- Option-A
Question20:-The expenditure on non-Government work and repayment of deposit are accounted under ____________
സർ�ാരിതര േജാലികൾ�� െചല�ം നിേ�പ�ിൻെറ തിരി�ട�ം ____________ �കാരം കണ�ാ��
        A:-Budget work
ബജ�് വർ�്
        B:-Department execution
ഡി�ാർ�്െമൻറ് എ�ിക�ഷൻ
        C:-P.W. Deposit
P.W. നിേ�പം
        D:-Special repairs
�േത�ക അ����ണികൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question21:-The demands for grant presented to the Legislature is for __________ amount of expenditure.
�ാൻറിനാ��ആവശ��ൾ നിയമസഭയിൽ അവതരി�ി�ിരി��ത് __________ �ക�ാണ്.
        A:-Net amount
ആെക �ക
        B:-Gross amount
െമാ�ം �ക
        C:-An approximated amount
ഏകേദശം കണ�ാ�ിയ �ക
        D:-none of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question22:-To drawn cheques on a treasury situated outside the limit of the states, the authority competent to make such previous arrangements
are ___________
സം�ാന��െട പരിധി�് �റ�� ഒ� �ഷറിയിൽ െച�കൾ എ���തിന്, അ�രം �ൻ �മീകരണ�ൾ െച�ാൻ അധികാര�� അധികാരി ___________ ആണ്.
        A:-Government
സർ�ാർ
        B:-Treasury Director
�ഷറി ഡയറ�ർ
        C:-Head of Department
വ��് േമധാവി
        D:-Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        Correct Answer:- Option-D
Question23:-Who will authorise a Sub Divisional Officer in special authorisation to draw cheques on treasuries situated outside the jurisdiction of the
Sub Divisional Officer within the limit of his Division?
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ�െട അധികാരപരിധി�് �റ�� �ഷറികളിൽ െച�് എ��ാൻ �േത�ക അധികാര�� ഒ� സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ�് ആരാണ് അധികാരം നൽ�ക?
        A:-Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        B:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        C:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Head of Department
വ��് േമധാവി
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        Correct Answer:- Option-C
Question24:-When a Divisional Officer receives a report that a cheque drawn by him is lost, he should at once reported the fact to ____________
താൻ എ�� െച�് ന�െ��തായി ഒ� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ�് റിേ�ാർ�് ലഭി�േ�ാൾ, അേ�ഹം ഉടൻ തെ�ഈ വ�ത ____________ േല�് അറിയി�ണം.
        A:-Treasury Officer
�ഷറി ഓഫീസർ
        B:-Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        C:-Government
സർ�ാർ
        D:-Director of Treasuries
�ഷറി ഡയറ�ർ
        Correct Answer:- Option-A
Question25:-When an Earnest money in legal tender notes attached to tenders returned to the contractor whose tenders are rejected on _________
day.
െടൻഡ�കേളാട് അ�ബ�ി�� നിയമപരമായ െടൻഡർ േനാ�കളിെല ഒ� സ�ാദ�ം _________ െടൻഡർ നിരസി� കരാ�കാരന് തിരിെക നൽ�േ�ാൾ.
        A:-After opening all accepted tenders opened
അംഗീകരി� എ�ാ െടൻഡ�ക�ം �റ�തിന് േശഷം
        B:-The same day rejecting the tender
െടൻഡർ നിരസി�� അേത ദിവസം
        C:-The next day of rejection of the tender
െടൻഡർ നിരസി�തിൻെറ അ�� ദിവസം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question26:-Divisional Officers having large collections may however make more than one remittance in a week provided the amount of each such
remittance is for an amount not less than Rs._________ as per PWA code.
വലിയ കള��ക�� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർ�് ഒ� ആ�യിൽ ഒ�ിൽ ��തൽ പണമട�ാം, അ�രം ഓേരാ പണമട�ലിൻെറ�ം �ക PWA േകാഡ് അ�സരി� ്_________ �പയിൽ
�റയാ� �കയാെണ�ിൽ.
        A:-Rs. 1,000
1,000 �പ
        B:-Rs. 2,000
2,000 �പ
        C:-Rs. 500
500 �പ
        D:-Rs. 5,000
5,000 �പ
        Correct Answer:- Option-C
Question27:-All payments outside India should be made through __________
ഇ���് �റ�� എ�ാ േപെ�ൻ�ക�ം __________ വഴി നട�ണം.
        A:-Government
സർ�ാർ
        B:-Chief Engineer concerned
ബ�െ�� ചീഫ് എ�ിനീയർ
        C:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        Correct Answer:- Option-D
Question28:-If a mistake has been discovered before the copy of the cash book submitted to the Divisional office, the mistake should be corrected in
__________ Ink.
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിൽ സമർ�ിേ�� ക�ാഷ് ��ിൻെറ പകർ�് സമർ�ി��തി�  ��് ഒ� െത�് കെ��ിയി�െ��ിൽ, െത�് ________ മഷിയിൽ തി��ണം.
        A:-Violet
വയല�്
        B:-Black or Blue
ക��് അെ��ിൽ നീല
        C:-Red
�വ�്
        D:-Green
പ�
        Correct Answer:- Option-C
Question29:-When a mistake in the cash book is too late for correction, after the correction an intimation in this regard should at once be sent to the
Divisional Office by accompanying ___________
ക�ാഷ് ��ിെല ഒ� െത�് തി���തിന് വളെര ൈവകിയിരി�േ�ാൾ, തി��ലി� േശഷം ഇ�സംബ�ി� ഒ� അറിയി�് ഉടൻ തെ� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിേല�് ________ �െട
അയ�ണം.
        A:-A copy of the corrected page of the cash book
ക�ാഷ് ��ിൻെറ തി��ിയ േപജിൻെറ ഒ� പകർ�്
        B:-A report regarding the correction
തി��ൽ സംബ�ി� ഒ� റിേ�ാർ�്
        C:-A transfer Entry order
ഒ� �ാൻ�ർ എൻ�ി ഓർഡർ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question30:-The actual balance of cash in each chest shall be counted on ___________
ഓേരാ െച�ിെല�ം പണ�ിൻെറ യഥാർ� ബാലൻസ് ___________ എ�തിൽ കണ�ാ�ം.
        A:-Last day of each week
ഓേരാ ആ��െട�ം അവസാന ദിവസം
        B:-Last working day of each month
ഓേരാ മാസെ��ം അവസാന ���ി ദിവസം
        C:-First working of each month
ഓേരാ മാസെ��ം ആദ� ���ി ദിവസം
        D:-Last working of every fortnight
ഓേരാ ര�ാ�യിേല�ം അവസാന ���ി ദിവസം
        Correct Answer:- Option-B
Question31:-A Standing advance of a fixed sum of money given to an individual to enable him to make certain classes of disbursement entrusted to
Divisional or Sub Divisional Officer is called ___________
ഡിവിഷണൽ അെ��ിൽ സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസെറ ഏൽ�ി�ിരി�� ചില തരം വിതരണം െച�ാൻ �ാ�മാ��തിന് ഒ� വ��ി�് നൽ�� ഒ� നി�ിത �ക�െട �ാൻഡിംഗ്
അഡ�ാൻസിെന ___________ എ�് വിളി��.
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        A:-Contingent Fund
ക�ിജൻറ് ഫ�്
        B:-Imprest
ഇം��്
        C:-Secured advance
�ര�ിതമായ അഡ�ാൻസ്
        D:-Deposit
നിേ�പം
        Correct Answer:- Option-B
Question32:-The unspent balance in temporary advance if any, should be remitted back to the disbursing officer on __________
താൽകാലിക �ൻ�റായി ചിലവഴി�ാ� ബാ�ി �ക __________-ന് വിതരണം െച�� ഉേദ�ാഗ�ന് തിരിെക നൽകണം.
        A:-After the expiry of a period of three months
��് മാസെ�  കാലാവധി�് േശഷം
        B:-Before the 15th March of each financial year
ഓേരാ സാ��ിക വർഷ�ം മാർ� ്15 ന് ��്
        C:-The last working day of every two months
ഓേരാ ര�് മാസ�ിേല�ം അവസാന ���ി ദിവസം
        D:-The last working day of every four months
എ�ാ നാല് മാസ�ിേല�ം അവസാന ���ി ദിവസം
        Correct Answer:- Option-A
Question33:-All road-metal required for the maintenance of a road is charged at once to the minor head _________
ഒ� േറാഡിൻെറ അ����ണി�് ആവശ�മായ എ�ാ േറാഡ്-െമ��ം ൈമനർ െഹഡിേല�് ഒേരസമയം ചാർജ് െച��.
        A:-Repairs
അ����ണികൾ
        B:-Maintenance
പരിപാലനം
        C:-Repairs and Maintenance
അ����ണിക�ം പരിപാലന�ം
        D:-Special Repair
�േത�ക അ����ണി
        Correct Answer:- Option-A
Question34:-The form of indent to issue materials is ________
െമ�ീരിയ�കൾ ഇഷ� െച��തി�� ഇൻഡൻ�ക�െട േഫാം ________ ആണ്.
        A:-KPW Form 6
KPW േഫാം 6
        B:-KPW Form 9
KPW േഫാം 9
        C:-KPW Form 6A
KPW േഫാം 6A
        D:-KPW Form 7
KPW േഫാം 7
        Correct Answer:- Option-A
Question35:-The indent in prescribed form should be prepared in _____________ for materials.
നിർദി� േഫാമി�� ഇൻഡൻറ് െമ�ീരിയ�കൾ�ായി _____________ൽ ത�ാറാ�ണം.
        A:-Duplicate
ഡ��ിേ��്
        B:-Triplicate
�ി�ിേ��്
        C:-Quadriplicate
ക�ാ�ി�ിേ��്
        D:-Quintaplicate
ക�ിൻറാ�ിേ��്
        Correct Answer:- Option-D
Question36:-The Form of 'Bin Card' is ______________
'ബിൻ കാർഡിൻെറ' േഫാം ______________ ആണ്.
        A:-KPW Form 7
KPW േഫാം 7
        B:-KPW Form 6A
KPW േഫാം 6A
        C:-KPW Form 11B
KPW േഫാം 11B
        D:-KPW Form 9
KPW േഫാം 9
        Correct Answer:- Option-A
Question37:-The basic quantity record of stock transactions is ____________
േ�ാ�് ഇടപാ�ക�െട അടി�ാന അളവ് െറേ�ാർഡ് ____________ ആണ്.
        A:-Stock Register
േ�ാ�് രജി�ർ
        B:-Bin Card
ബിൻ കാർഡ്
        C:-Material Register
െമ�ീരിയൽ രജി�ർ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question38:-The issue rate of an article of stock should be fixed at ___________
ഒ� ആർ�ി�ിൾ ഓഫ് േ�ാ�ിൻെറ ഇഷ� നിര�് ___________ ആയി നി�യി�ണം.
        A:-At the beginning of each year
ഓേരാ വർഷ�ിൻെറ�ം �ട��ിൽ
        B:-At the beginning of January of every two year
എ�ാ ര�് വർഷ�ി�ം ജ�വരി ആദ�ം
        C:-At the beginning of 1st January and 1st July of each year
എ�ാ വർഷ�ം ജ�വരി 1 ൻെറ �ട��ി�ം �ൈല 1 �ം
        D:-Once in every three years
��് വർഷ�ിെലാരി�ൽ
        Correct Answer:- Option-A
Question39:-A sale account in _________ Form should be prepared for every sale of 'Stores'.
'േ�ാ�ക�െട' ഓേരാ വിൽ�ന�ം _________ േഫാമിൽ ഒ� വിൽ�ന അെ�ൗ�് ത�ാറാ�ണം.
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        A:-KPW Form 18
KPW േഫാം 18
        B:-KPW Form 9
KPW േഫാം 9
        C:-KPW Form 6
KPW േഫാം 6
        D:-KPW Form 6A
KPW േഫാം 6A
        Correct Answer:- Option-A
Question40:-If the municipal tax on a building is paid by PWD, the payment may be debited to ____________
ഒ� െക�ിട�ിൻെറ �നിസി�ൽ നി�തി PWD അട�ാൽ, േപെ�ൻറ് ____________ എ�തിേല�് െഡബി�് െച�ാം.
        A:-Charged under miscellaneous expenditure
വിവിധ െചല�കൾ�് കീഴിൽ ഈടാ��
        B:-Debited under the maintenance estimate
െമയിൻറനൻസ് എ�ിേമ�് �കാരം െഡബി�് െച�
        C:-Debited under office expenses
ഓഫീസ് െചല�കൾ�് കീഴിൽ െഡബി�് െച�
        D:-Charged from contingency fund
ക�ിജൻസി ഫ�ിൽ നി�് ഈടാ��
        Correct Answer:- Option-B
Question41:-Which copy of the indent used for posting the Priced Store Ledger?
ൈ�സ്ഡ് േ�ാർ െലഡ്ജർ േപാ�െച�ാൻ ഉപേയാഗി� ഇൻഡൻറിൻെറ പകർ�് ഏതാണ്?
        A:-Duplicate
ഡ��ിേ��്
        B:-Third copy
��ാം പകർ�്
        C:-Quadriplicate
ക�ാ�ി�ിേ��്
        D:-Quintaplicate
ക�ിൻറാ�ിേ��്
        Correct Answer:- Option-B
Question42:-The expenditure on storage charges and handling charges should be debited to the sub head ____________
േ�ാേറജ് ചാർ�ക�െട�ം ഹാൻഡ് ലിംഗ് ചാർ�ക�െട�ം െചലവ് ____________ എ� ഉപതല�ിേല�് െഡബി�് െച�ണം.
        A:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        B:-Capital head
ക�ാപി�ൽ െഹഡ്
        C:-Carriage and storage
ക�ാേരജിേല�ം േ�ാേറജിേല�ം
        D:-Stock
േ�ാ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question43:-The form of Cash book as per Kerala Account code Vol.III is _________
േകരള അെ�ൗ�് േകാഡ് Vol.III �കാരം ക�ാഷ് ��ിൻെറ േഫാം _________ ആണ്.
        A:-KPW Form 1
KPW േഫാം 1
        B:-KPW Form 7
KPW േഫാം 7
        C:-KPW Form 27
KPW േഫാം 27
        D:-KPW Form 26
KPW േഫാം 26
        Correct Answer:- Option-A
Question44:-In the account of March each year, the outstanding items in the Deposit Register is to be treated as lapsed should be credited to
____________ account.
ഓേരാ വർഷ�ം മാർ�ിെല അെ�ൗ�ിൽ, െഡേ�ാസി�് രജി�റിെല �ടി�ിക�� ഇന�ൾ ____________ അെ�ൗ�ിേല�് െ�ഡി�് െച�ണം.
        A:-Transmitted to the deposit of next financial year
അ��സാ��ിക വർഷെ� നിേ�പ�ിേല�് ൈകമാ��
        B:-Credited to the Revenue Head concerned
ബ�െ�� റവന� േമധാവി�് െ�ഡി�് െച�
        C:-Surrendered the fund to Government account contingency fund
സർ�ാർ അെ�ൗ�് ക�ിജൻസി ഫ�ിേല�് ഫ�് സറ�ർ െച�
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question45:-The indents for tools and plants should be prepared in ____________ copies.
��കൾ�ം �ാൻ�കൾ��� ഇൻഡൻ�കൾ ____________പകർ�കളിൽ ത�ാറാ�ണം.
        A:-Duplicate
ഡ��ിേ��്
        B:-Triplicate
�ി�ിേ��്
        C:-Quadriplicate
ക�ാ�ി�ിേ��്
        D:-Quintaplicate
ക�ിൻറാ�ിേ��്
        Correct Answer:- Option-B
Question46:-The monthly account should be submitted so as to reach the Accountant General's Office by such date between _________ the month
following that to which relate.
_________  ഇടയി�� തീയതിയിൽ അെ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ ഓഫീസിൽ എ��തിന്
�തിമാസ അെ�ൗ�് സമർ�ി�ണം.
        A:-5th and 7th
5 ഉം 7 ഉം
        B:-7th and 10th
7 ഉം 10 ഉം
        C:-3rd and 5th
3 ഉം 5 ഉം
        D:-5th and 10th
5 ഉം 10 ഉം
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        Correct Answer:- Option-B
Question47:-The document in prescribed form prepared intended to transfer an item of receipt or charge from the account of a work in progress is
called __________
�േരാഗമി�� േജാലി�െട അെ�ൗ�ിൽ നി�് രസീത് അെ��ിൽ ചാർജിൻെറ ഒ� ഇനം ൈകമാറാൻ ഉേ�ശി�� നിർ�ി� േഫാമി�� േരഖെയ __________ എ�് വിളി��.
        A:-Indent
ഇൻഡൻറ്
        B:-Write back order
ൈറ�് ബാ�് ഓർഡർ
        C:-Transfer Entry order
�ാൻ�ർ എൻ�ി ഓർഡർ
        D:-Book adjustment
��് അഡ്ജ�്െമൻറ്
        Correct Answer:- Option-C
Question48:-The bulk of the irrigation revenue for the supply of water for cultivation purpose is collected by __________ department.
�ഷി ആവശ��ി�� ജലവിതരണ�ി�� ജലേസചന വ�മാന�ിൻെറ �രിഭാഗ�ം __________ വ��് േശഖരി��.
        A:-Irrigation Department
ജലേസചന വ��്
        B:-Public Works Department
െപാ�മരാമ�് വ��്
        C:-Land Revenue Department
ലാൻഡ് റവന� വ��്
        D:-Local Self Government Department
തേ�ശ സ�യംഭരണ വ��്
        Correct Answer:- Option-C
Question49:-The secondarily responsible officer for the losses in collection of revenue is ____________ arising from failure to observe the procedure to
collect revenue.
റവന� പിരിവിെല ന��ിന് ര�ാമെ� ഉ�രവാദി��� ഓഫീസർ ____________ ആണ്, വ�മാനം േശഖരി��തി�� നടപടി�മ�ൾ പാലി��തിൽ പരാജയെ���.
        A:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        C:-Assistant Engineer
അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ
        D:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-B
Question50:-When a public building is let to a person not in the service of Government, the rent of the building should be recovered in ___________
ഒ� െപാ� െക�ിടം സർ�ാരിൻെറ േസവന�ില�ാ� ഒരാൾ�് വി�െകാ��േ�ാൾ െക�ിട�ിൻെറ വാടക ___________ ൽ തിരിെ���ണം.
        A:-The first day of next month to which the rent relate
വാടക�മായി ബ�െ�� അ�� മാസം ആദ� ദിവസം
        B:-The last of the month to which the rent relate
വാടക�മായി ബ�െ�� മാസ�ിെല അവസാനേ�ത്
        C:-Recovered in advance
�ൻ��ി വീെ���
        D:-Half of the rent paid in advance and the balance in the first day of next month
വാടക�െട പ�തി അഡ�ാൻ�ം ബാ�ി അ�� മാസം ഒ�ാം തീയതി�ം
        Correct Answer:- Option-C
Question51:-If the rent recoverable from a Government Officer is limited to certain percentage of his emoluments and the emoluments are changed
retrospectively, the rate at which the rent is recovered should _____________
ഒ� സർ�ാർ ഉേദ�ാഗ�നിൽ നി�് ഈടാ�ാ�� വാടക അയാ�െട ശ�ള�ിൻെറ നി�ിത ശതമാനം മാ�മായി പരിമിതെ���ക�ം േവതനം �ൻകാല�ളിൽ മാ�ക�ം െച�ാൽ, വാടക
ഈടാ�� നിര�് _____________ ആയിരി�ണം.
        A:-should not be changed
മാ�ാൻ പാടി�
        B:-Should also be changed
ഇ�ം മാ�ണം
        C:-If the drawing so desired, it can be changed
േ�ായിംഗ് േവണെമ�ിൽ, അത് മാ�ാ��താണ്
        D:-If the employee require to enhance the rate, it can be enhanced
ജീവന�ാരന് നിര�് വർ�ി�ി�ണെമ�ിൽ, അത് വർ�ി�ി�ാ��താണ്
        Correct Answer:- Option-B
Question52:-Remission of irrigation revenue allowed before collection should be treated as ____________
േശഖരി��തിന് ��് അ�വദി� ജലേസചന വ�മാന�ിൻെറ ഇളവ് ____________ ആയി കണ�ാ�ണം
        A:-As a reduction of demand
ഡിമാൻഡ് �റ�ൽ എ� നിലയിൽ
        B:-The entire demanded amount should be collected and thereafter the remission allowed
ആവശ�െ��� ��വൻ �ക�ം േശഖരി�ക�ം അതി�േശഷം ഇളവ് അ�വദി�ക�ം േവണം
        C:-No change in the target on demand
ആവശ�ാ�സരണം ല���ിൽ മാ�മി�
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question53:-The form prescribed for Register of Revenues is ____________
റവന� രജി�റിനായി നിർേ�ശി�ിരി�� േഫാം ____________ ആണ്.
        A:-KPW Form 51
KPW േഫാം 51
        B:-KPW Form 44
KPW േഫാം 44
        C:-KPW Form 9
KPW േഫാം 9
        D:-KPW Form 9A
KPW േഫാം 9A
        Correct Answer:- Option-B
Question54:-The DCB Statement of rent of building and lands is in _____________ form.
െക�ിട�ിൻെറ�ം �ല�ിൻെറ�ം വാടക�െട DCB േ��്െമൻറ് േഫാം _____________ ആണ്.
        A:-KPW Form 70
KPW േഫാം 70
        B:-KPW Form 71
KPW േഫാം 71
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        C:-KPW Form 40
KPW േഫാം 40
        D:-KPW Form 9
KPW േഫാം 9
        Correct Answer:- Option-A
Question55:-The time limit to preparation of bill in the section office after measurement of a work is ____________
ഒ� േജാലി�െട അളെവ��ിന് േശഷം െസ�ൻ ഓഫീസിൽ ബിൽ ത�ാറാ��തി�� സമയ പരിധി ____________ ആണ്.
        A:-Within a month from the date of measurements
അളെവ��് തീയതി �തൽ ഒ� മാസ�ി��ിൽ
        B:-Within two weeks from the date of measurements
അളെവ��് തീയതി �തൽ ര�ാ���ിൽ
        C:-Within three weeks from the date of measurements
അളെവ��് തീയതി �തൽ ��ാ���ിൽ
        D:-No prescribed time limit
നി�ിത സമയപരിധിയി�
        Correct Answer:- Option-B
Question56:-The form of Muster as per PWA code is ____________
PWA േകാഡ് അ�സരി�് മ�റിൻെറ േഫാം ____________ ആണ്.
        A:-KPW Form 19
KPW േഫാം 19
        B:-KPW Form 71
KPW േഫാം 71
        C:-KPW Form 40
KPW േഫാം 40
        D:-KPW Form 21
KPW േഫാം 21
        Correct Answer:- Option-A
Question57:-The daily attendants and absence of labourers and the fines inflicted on them should be recorded daily in ___________ part of the muster
roll.
ദിവേസന�� പരിചാരക�ം െതാഴിലാളിക�െട അഭാവ�ം അവർ�് �മ�ിയ പിഴക�ം മ�ർ േറാളിൻെറ ___________ഭാഗ�് ദിവസ�ം േരഖെ���ണം.
        A:-Part II
ഭാഗം II
        B:-Part I
ഭാഗം I
        C:-Part III
ഭാഗം III
        D:-Part IV
ഭാഗം IV
        Correct Answer:- Option-B
Question58:-Subsequent payment of unpaid wages remain should be paid by using ___________
അട�ാ� േവതന�ിൻെറ �ടർ�� േപെ�ൻറ് ___________ ഉപേയാഗി�് നൽകണം.
        A:-M Book
M ��്
        B:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        C:-Contingent Bill
ക�ിജൻറ് ബിൽ
        D:-Miscellaneous Bill
മിസേലനിയസ് ബിൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question59:-The form of measurement book is ___________
അളവ് ��ക�ിൻെറ േഫാം ___________ ആണ്.
        A:-KPW Form 84
KPW േഫാം 84
        B:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        C:-KPFW Form 26
KPFW േഫാം 26
        D:-KPW Form 21
KPW േഫാം 21
        Correct Answer:- Option-D
Question60:-Which columns of the Measurement Books shall be filled in the field by the Competent Officer?
േകാംപീ�ൻറ് ഓഫീസർ ഫീൽഡിൽ െമഷർെമൻറ് ��ക�െട ഏത് േകാള�ളാണ് �രി�ിേ��ത്?
        A:-Page 1 to 2
േപജ് 1 �തൽ 2 വെര
        B:-Page 1 to 3
േപജ് 1 �തൽ 3 വെര
        C:-Page 1 to 4
േപജ് 1 �തൽ 4 വെര
        D:-Page 5 to 6
േപജ് 5 �തൽ 6 വെര
        Correct Answer:- Option-C
Question61:-If any pages in the M book left blank inadvertently must be cancelled by a __________ line.
M ��ിെല ഏെത�ി�ം േപ�കൾ അ��മായി �ന�മായി െവ�ി�െ��ിൽ, ഒ� __________ ൈലൻ വഴി റ�ാ�ണം.
        A:-Parallel line
സമാ�ര ൈലൻ
        B:-By a cross line
ഒ� േ�ാസ് ൈലൻ
        C:-By a vertical line
ഒ� ലംബമായ വരി
        D:-By a diagonal line
ഒ� ഡയഗണൽ ൈലൻ
        Correct Answer:- Option-D
Question62:-For what purpose the standard measurement book is used in PWD?
സാധാരണ െമഷർെമൻറ് ��് PWD-യിൽ എ�് ആവശ��ിനാണ് ഉപേയാഗി��ത്?
        A:-To facilitate the preparation of estimate for building owned by PWD
PWD �െട ഉടമ�തയി�� െക�ിട�ിൻെറ എ�ിേമ�് ത�ാറാ��ത് �ഗമമാ��തിന്
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        B:-To brought entries regarding the volume of work done by a contractor for major irrigation works daily
�ധാന ജലേസചന േജാലികൾ�ായി ഒ� കരാ�കാരൻ ദിവേസന നട�ിയ േജാലി�െട അളവ് സംബ�ി� എൻ�ികൾ െകാ�വ��തിന്
        C:-To brought the total quantity of work in each item as abstract of each item of work
ഓേരാ ഇന�ിെല�ം േജാലി�െട ആെക അളവ് ഓേരാ ഇന�ിൻെറ�ം അ�ർ�മായി െകാ�വരാൻ
        D:-To record the quality and standard of works after completion of a project / work
ഒ� േ�ാജ�് / േജാലി �ർ�ിയാ�ിയ േശഷം േജാലിക�െട �ണനിലവാര�ം നിലവാര�ം േരഖെ���ാൻ
        Correct Answer:- Option-A
Question63:-The Form of Standard Measurement book is __________
�ാൻേഡർഡ് െമഷർെമൻറ് ��ക�ിൻെറ േഫാം __________ ആണ്.
        A:-KPW Form 21A
KPW േഫാം 21A
        B:-KPW Form 80
KPW േഫാം 80
        C:-KPW Form 21
KPW േഫാം 21
        D:-KPW Form 84
KPW േഫാം 84
        Correct Answer:- Option-D
Question64:-When measurements of works executed by a contractor are taken jointly by Officers and subordinates, the measurement should always
be recorded and signed by ____________
ഒ� കരാ�കാരൻ നിർ�ഹി�� ���ിക�െട അള�കൾ ഉേദ�ാഗ��ം കീ�േദ�ാഗ��ം സം��മായി എ��േ�ാൾ, അളവ് എേ�ാ�ം ____________ േരഖെ���ക�ം ഒ�ി�ക�ം േവണം
        A:-Senior
സീനിയർ
        B:-Senior / Junior
സീനിയർ / �നിയർ
        C:-Divisional Officer only
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ മാ�ം
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-A
Question65:-Preparation, Examination and payment of bills, unforeseen item of work provided for by a lump sum provision in an estimate should be
paid __________
ഒ� എ�ിേമ�ിൽ ഒ� ലംപ് സം െ�ാവിഷൻ വഴി നൽകിയി�� േജാലി�െട �ൻ��ി�ാണാ� ഇന�ിൻെറ ബി�കൾ ത�ാറാ��ം പരിേശാധി��ം േപെ�ൻ�ം __________ നൽകണം
        A:-Along with the 2nd and part bill
ര�ാം ഭാഗ�ം ബി�ം
        B:-Along with First part bill onwards
ഒ�ാം ഭാഗം ബി�ിെനാ�ം
        C:-Along with any part of the bill
ബി�ിൻെറ ഏെത�ി�ം ഭാഗം സഹിതം
        D:-Only after actual measurement
യഥാർ� അളെവ��ിന് േശഷം മാ�ം
        Correct Answer:- Option-D
Question66:-Payment should not be made for bricks at a supplier's private kiln until they are handed over to the charge of ____________
ഇ�ികകൾ വിതരണ�ാ�െട സ�കാര� �ളയിൽ ____________ ൻെറ ചാർജിന് ൈകമാ��ത് വെര പണം നൽക�ത്.
        A:-Contractor of the specific work entrusted
ഏൽ�ി� നിർ�ി� േജാലി�െട കരാ�കാരൻ
        B:-Public Works Department
െപാ�മരാമ�് വ��്
        C:-Labourers
െതാഴിലാളികൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question67:-In exceptional case, where more than one working estimate is covered by a single contract, the contract agreement for the work
___________
അസാധാരണമായ സാഹചര��ിൽ, ഒ�ിലധികം വർ�ിംഗ് എ�ിേമ�് ഒ� കരാരിൻെറ പരിധിയിൽ വ�� സാഹചര��ിൽ, േജാലി�� കരാർ ഉട�ടി ___________
        A:-Agreement should not split up
കരാർ വിഭജി��ത്
        B:-Separate agreement for each working is necessary
ഓേരാ േജാലി�ം �േത�ക കരാർ ആവശ�മാണ്
        C:-Piece work agreement need be executed
പീസ് വർ�് എ�ിെമൻറ് എ�ിക��് െചേ����്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question68:-A revenue receipt which are realised in connection with a work or project by PWD and brought to account as appertaining to the work or
project directly is called ___________
PWD ഒ� വർ�മാേയാ േ�ാജ�മാേയാ ബ�െ��് സാ�ാത്കരി�ക�ം േജാലിേ�ാ േ�ാജ�ിേനാ േനരി�് ബ�െ��തായി അെ�ൗ�ിൽ െകാ�വരിക�ം െച�� ഒ� റവന� രസീതിെന
___________ എ�് വിളി��.
        A:-Indirect receipt
പേരാ� രസീത്
        B:-Direct receipt
േനരി�� രസീത്
        C:-Miscellaneous receipt
വിവിധ രസീത്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question69:-The subject related with head of account, the sub divisions into which the minor head "work" is divided for departmental purposes are
called ______________
െഹഡ് ഓഫ് അെ�ൗ�മായി ബ�െ�� വിഷയം, വ��തല ആവശ��ൾ�ായി ൈമനർ െഹഡ് "വർ�്" വിഭജി�ിരി�� ഉപവിഭാഗ�െള ______________ എ�് വിളി��.
        A:-Major works
�ധാന ���ികൾ
        B:-Maintenance works
പരിപാലന ���ികൾ
        C:-Sub work
സബ് വർ�്
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        D:-Piece work
പീസ് വർ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question70:-Charges on account of general services like establishment and tools and plants etc should be classified in the account under the
appropriate sub head under the minor head is ___________
�ാപന�ൾ, ഉപകരണ�ൾ, �ാൻ�കൾ �ട�ിയ െപാ� േസവന��െട അെ�ൗ�ിെല ചാർ�കൾ, ൈമനർ െഹഡിന് കീഴി�� ഉചിതമായ ഉപവിഭാഗ�ിന് കീഴി�� അെ�ൗ�ിൽ
തരംതിരി�ിരി�ണം.
        A:-Direction and Execution
നിർേദശ�ം നിർ�ഹണ�ം
        B:-Direction and Administration
മാർഗനിർേദശ�ം ഭരണ�ം
        C:-Work charged establishment
വർ�് ചാർ�് െച��ാപനം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question71:-The cost of special tools and plants obtained to meet the special requirement of a particular work or project and of a nature not usually
to be found in the general stores of the state or Administration should be treated on _________ charge to that work or project.
ഒ� �േത�ക േജാലി�െടേയാ േ�ാജ�ിൻെറേയാ �േത�ക ആവശ�കതകൾ നിറേവ��തിനായി ലഭി� �േത�ക ഉപകരണ��െട�ം �ാൻ�ക�െട�ം വില, സം�ാന�ിെ�േയാ
ഭരണ�ട�ിൻെറേയാ െപാ� േ�ാ�കളിൽ സാധാരണയായി കാണാ� സ�ഭാവ���ം ആ േജാലി�െടേയാ േ�ാജ�ിൻെറേയാ ______ ചാർജ് ഈടാ�ണം.
        A:-Direct charge
േനരി�� ചാർജ്
        B:-Indirect charge
പേരാ� ചാർജ്
        C:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        D:-Miscellaneous charge
വിവിധ ചാർജ്
        Correct Answer:- Option-A
Question72:-If the financial assistance given by the Central or State Government to a local body does not take the form of a grant of cash, but of
expenditure in the PWD equivalent to the whole or a part of the cost of a work constructed by that department on behalf of the local body concerned
the contribution thus made should be debited as expenditure under the detailed head ___________
ഒ� തേ�ശ�ാപന�ിന് േക�-സം�ാന സർ�ാ�കൾ നൽ�� സാ��ിക സഹായം പണ�ിൻെറ �ാൻറിൻെറ �പ�ില�, മറി� ്PWD യിെല െചലവ് ��വൻ അെ��ിൽ നിർ�ി�
ഒ� േജാലി�െട ചിലവിൻെറ ഒ� ഭാഗ�ിന് �ല�മാണ്. ഇ�കാരം നൽകിയ സംഭാവനകൾ ബ�െ�� തേ�ശസ�യംഭരണ�ാപന�ിന് േവ�ി�� വ��് ___________ എ� െഹഡ് കീഴിൽ
െചലവായി െഡബി�് െച�ണം.
        A:-Deposit
നിേ�പം
        B:-Grant-in-aid
�ാൻറ്-ഇൻ-എയ്ഡ്
        C:-Contributions
സംഭാവനകൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question73:-When tools and plant are disposed of by sale or otherwise with the sanction of the competent authority and the amount recoverable is
not received within the month in which the articles are delivered, it should be charged to ___________
ഉപകരണ��ം �ാൻ�ം വിൽപനയി�െടേയാ മെ�െ��ി�ം അധികാരിക�െട അ�മതിേയാെടേയാ നീ�ം െച�െ��േ�ാൾ, സാധന�ൾ വിതരണം െച� മാസ�ി��ിൽ വീെ���ാ�� �ക
ലഭി�ാ�േ�ാൾ അത് ___________ എ�തിേല�് ഈടാ�ണം.
        A:-Miscellaneous work Advance
വിവിധ േജാലി അഡ�ാൻസ്
        B:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        C:-PW Deposit
PW നിേ�പം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question74:-Credit balances in the suspense accounts of annual maintenance work which are to be closed in the last month of the working year
should be transferred to the head _________
���ി വർഷ�ിൻെറ അവസാന മാസ�ിൽ അടേ�� വാർഷിക അ����ണിക�െട സെ�ൻസ് അെ�ൗ�കളിെല െ�ഡി�് ബാലൻ�കൾ _________ െഹഡിേല�് മാ�ണം.
        A:-Miscellaneous account
വിവിധ അെ�ൗ�്
        B:-Remitted into Treasury
�ഷറിയിേല�് അയ�
        C:-Revenue Deposit
റവന� െഡേ�ാസി�്
        D:-Public Works Deposit
െപാ�മരാമ�് നിേ�പം
        Correct Answer:- Option-D
Question75:-Which head is intended solely for advances made to the contractors on the security of materials brought to site?
ൈസ�ിേല�് െകാ�വ�� സാമ�ിക�െട �ര� സംബ�ി�് കരാ�കാർ�് അഡ�ാൻസ് നൽ��തിന് േവ�ി മാ�ം ഉേ�ശി�ി�� ഏത് െഹഡാണ്?
        A:-Suspense head
സെ�ൻസ് െഹഡ്
        B:-Detailed head
ഡീൈ�ൽഡ് െഹഡ്
        C:-Minor head
ൈമനർ െഹഡ്
        D:-Contractors-secured Advances
കരാ�കാർ �ര�ിതമായ അഡ�ാൻ�കൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question76:-In a situation, where the amount of a bill is credited to head 'PW Deposit', but the contractor obtain a decree from a Court, the entire
expenditure should be charged under ________ fund.
ഒ� ബി�ിൻെറ �ക 'PW നിേ�പം' എ� തല�ിേല�് െ�ഡി�് െച�െ��� സാഹചര��ിൽ, കരാ�കാരൻ േകാടതിയിൽ നി�് ഒ� ഡി�ി േന�� സാഹചര��ിൽ ��വൻ െചല�ം ഫ�ിൽ
നി�് ഈടാ�ണം.
        A:-PW Deposit
PW നിേ�പം
        B:-Contingency Fund
ആക�ിക ഫ�്
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        C:-Consolidated Fund
കൺേസാളിേഡ�ഡ് ഫ�്
        D:-Miscellaneous expenditure
വിവിധ െചല�കൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question77:-The register for major estimate is prepared in __________ Form.
േമജർ എ�ിേമ�ി�� രജി�ർ ________ േഫാമിൽ ത�ാറാ�ിയി��്
        A:-KPW Form 38
KPW േഫാം 38
        B:-KPW Form 37
KPW േഫാം 37
        C:-KPW Form 43
KPW േഫാം 43
        D:-KPW Form 42
KPW േഫാം 42
        Correct Answer:- Option-A
Question78:-If the total expenditure on the work is excess of the sanctioned estimate and the excess if any passed by the Divisional Officer, which
word should be added to the completion note recorded?
���ി�െട ആെക െചലവ് അ�വദി� എ�ിേമ�ിേന�ാൽ ��തലാെണ�ിൽ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ പാസാ�ിയാൽ അധിക�ം േരഖെ���ിയിരി�� �ർ�ീകരണ �റി�ിൽ ഏത് വാ�്
േചർ�ണം?
        A:-Paid on anticipation of fund
ഫ�് �തീ�ി�് പണം നൽകി
        B:-The excess may be admitted
അധികമായി അ�വദിേ��ാം
        C:-Excess passed by me
എ�സ്  പാ�്ഡ് ൈബ മി
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question79:-The expenditure incurred connected with the inauguration of Irrigation project (Commercial) should be debited to _________ account of
the Project.
ജലേസചന പ�തി�െട (വാണിജ�) ഉദ്ഘാടനേ�ാട�ബ�ി�� െചലവ് പ�തി�െട _________ അെ�ൗ�ിേല�് െഡബി�് െച�ണം.
        A:-Expenditure for work of the project
േ�ാജ�ിൻെറ �വർ�ന�ി�� െചലവ്
        B:-Debited to the miscellaneous expenditure of the project
േ�ാജ�ിൻെറ വിവിധ െചല�കളിൽ െഡബി�് െച�
        C:-Debited to the contingency fund of the project
േ�ാജ�ിൻെറ ക�ിജൻസി ഫ�ിേല�് െഡബി�് െച�
        D:-Debited to the Revenue Account of the project
േ�ാജ�ിൻെറ റവന� അെ�ൗ�ിേല�് െഡബി�് െച�
        Correct Answer:- Option-D
Question80:-The Form used for running account bill is _________
അെ�ൗ�് ബിൽ �വർ�ി�ി��തിന് ഉപേയാഗി�� േഫാം _________ ആണ്.
        A:-KPW Form 23B
KPW േഫാം 23B
        B:-KPW Form 22A
KPW േഫാം 22A
        C:-KPW Form 41
KPW േഫാം 41
        D:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        Correct Answer:- Option-A
Question81:-The percentage for supervision charges should be calculated upon ________ to each job.
ഓേരാ േജാലി�െട�ം േമൽേനാ� നിര�ക�െട ശതമാനം കണ�ാ��ത്
        A:-Total estimated amount
ആെക കണ�ാ�ിയ �ക
        B:-Total value of work done by the contractor
കരാ�കാരൻ െച� േജാലി�െട ആെക �ല�ം
        C:-Total agreed PAC
ആെക സ�തി� PAC
        D:-Value of the materials issued to each job
ഓേരാ േജാലി�ം നൽകിയ െമ�ീരിയ�ക�െട �ല�ം
        Correct Answer:- Option-D
Question82:-The Deposit Register Form is __________
െഡേ�ാസി�് രജി�ർ േഫാം __________ ആണ്.
        A:-KPW Form 62
KPW േഫാം 62
        B:-KPW Form 81
KPW േഫാം 81
        C:-KPW Form 61
KPW േഫാം 61
        D:-KPW Form 88
KPW േഫാം 88
        Correct Answer:- Option-A
Question83:-If a Government provide financial assistance for execution of a work of local body and executed such work as 'deposit work' under
which way the amount on account of financial assistance be disbursed to the work?
ഒ� തേ�ശ�ാപന�ിൻെറ ഒ� ���ി നിർവഹി��തിന് ഒ� സർ�ാർ സാ��ിക സഹായം നൽ�ക�ം 'െഡേ�ാസി�് വർ�്' േപാെല�� ���ികൾ നട�ക�ം െച�ാൽ,
സാ��ിക സഹായ�ി�� �ക ഏത് വിധ�ിലാണ് ���ി�് വിതരണം െചേ��ത്?
        A:-Disbursed to the concerned local body to as a deposit to them to handed over to PWD
ബ�െ�� തേ�ശ�ാപന�ൾ�് PWD �് ൈകമാ��തിന് നിേ�പമായി വിതരണം െച�
        B:-Adjusted by 'transfer of credit' under the head 'Public Works Deposit'
'െപാ�മരാമ�് നിേ�പം' എ� െഹഡിന് കീഴി�� 'െ�ഡി�് ൈകമാ�ം' വഴി �മീകരി�
        C:-Transfer the financial assistance to the account of the concerned treasury officer
ധനസഹായം ബ�െ�� �ഷറി ഓഫീസ�െട അെ�ൗ�ിേല�് മാ�ക
        D:-Provided the amount into the annual finance statement of PWD
PWD �െട വാർഷിക ധനകാര� ��ാവനയിൽ �ക നൽകി
        Correct Answer:- Option-B
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Question84:-The cost of land acquired by civil authorities on behalf of PWD is debitable in the account of later as the part of __________
PWD �് േവ�ി സിവിൽ അധികാരികൾ ഏെ���� �മി�െട വില __________ എ�തിൻെറ ഭാഗമായി പി�ീ�� അെ�ൗ�ിൽ െഡബി�ബിൾ ആണ്.
        A:-Account of PWD as part of the cost of the work
േജാലി�െട െചലവിൻെറ ഭാഗമായി PWD �െട അെ�ൗ�്
        B:-Account of Revenue Department
റവന� വ��ിൻെറ അെ�ൗ�്
        C:-Account of miscellaneous account of PWD
PWD �െട വിവിധ അെ�ൗ�ക�െട അെ�ൗ�്
        D:-Account of Civil advance
സിവിൽ അഡ�ാൻസിൻെറ അെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question85:-Under which type of audit, the pay and allowances of Gazetted Officers included?
ഏത് തര�ി�� ഓഡി�ിന് കീഴിൽ, ഗസ�ഡ് ഓഫീസർമാ�െട ശ�ള�ം അലവൻ�ക�ം ഉൾെ���?
        A:-Local Audit
േലാ�ൽ ഓഡി�്
        B:-Test Audit
െട�് ഓഡി�്
        C:-Personnel Audit
േപ�ണൽ ഓഡി�്
        D:-Central Audit
െസൻ�ൽ ഓഡി�്
        Correct Answer:- Option-C
Question86:-When did the transfer entry book shall be closed?
�ാൻ�ർ എൻ�ി ��് എേ�ാഴാണ് േ�ാ�ാ��ത്?
        A:-As soon as possible after the expiry of the month
മാസാവസാന�ി� േശഷം കഴി��� േവഗം
        B:-The last of the month in which the transfer entry made
�ാൻ�ർ എൻ�ി നട�ിയ മാസ�ിെല അവസാനേ�ത്
        C:-Last day of every calendar month
എ�ാ കല�ർ മാസ�ിൻെറ�ം അവസാന ദിവസം
        D:-Last day of each financial year
ഓേരാ സാ��ിക വർഷ�ിൻെറ�ം അവസാന ദിവസം
        Correct Answer:- Option-A
Question87:-The cheque drawing department 'Certificate of Issues' are issued by ___________
െച�് േ�ായിംഗ് ഡി�ാർ�്െമൻറ് 'സർ�ിഫി��് ഓഫ് ഇഷ�സ്' നൽ��ത് ___________ ആണ്.
        A:-Concerned Divisional Officer
ബ�െ�� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Concerned Sub Divisional Officer
ബ�െ�� സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Treasury Officers
�ഷറി ഓഫീസർമാർ
        D:-Chief Engineers
ചീഫ് എ�ിനീയർമാർ
        Correct Answer:- Option-C
Question88:-The Form of schedule of work expenditure is in ________ Form.
േജാലി െചല�ക�െട െഷഡ�ളിൻെറ േഫാം ________ േഫാമിലാണ്.
        A:-KPW Form 68
KPW േഫാം 68
        B:-KPW Form 60
KPW േഫാം 60
        C:-KPW Form 44-A
KPW േഫാം 44-A
        D:-KPW Form 73
KPW േഫാം 73
        Correct Answer:- Option-B
Question89:-The entries in the schedule of stocks should be arranged in ____ groups.
േ�ാ�ക�െട െഷഡ�ളിെല എൻ�ികൾ _______ ��കളായി �മീകരി�ണം.
        A:-Two groups
ര�് ��കൾ
        B:-Three groups
��് ��കൾ
        C:-Four groups
നാല് ��കൾ
        D:-Six groups
ആറ് ��കൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question90:-The Form used to prepare monthly account of a division is ___________
ഒ� ഡിവിഷൻെറ �തിമാസ അെ�ൗ�് ത�ാറാ�ാൻ ഉപേയാഗി�� േഫാം ___________ ആണ്.
        A:-KPW 8
KPW 8
        B:-KPW Form 9
KPW േഫാം 9
        C:-KPW Form 76
KPW േഫാം 76
        D:-KPW Form 72A
KPW േഫാം 72A
        Correct Answer:- Option-C
Question91:-Who shall be responsible for the keeping of the accounts of federation and of each province other than the accounts federation relating
to Defense or Railways?
ഡിഫൻസ് അെ��ിൽ െറയിൽേവ�മായി ബ�െ�� അെ�ൗ�് െഫഡേറഷൻ ഒഴിെക�� െഫഡേറഷൻെറ�ം ഓേരാ �വിശ��െട�ം അെ�ൗ�കൾ ��ി��തിന് ആരാണ് ഉ�രവാദി?
        A:-Auditor General of India
ഇ���െട ഓഡി�ർ ജനറൽ
        B:-Respective Head of each department
ഓേരാ വ��ിൻെറ�ം യഥാ�മം േമധാവി
        C:-Governor / President
ഗവർണർ / �സിഡൻറ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
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        Correct Answer:- Option-A
Question92:-The minimum qualification prescribed for recruitment of Divisional Accountant from the open market except candidates of Scheduled
caste / Scheduled Tribe is _________
പ�ികജാതി/പ�ികവർഗ�ിൽെ�� ഉേദ�ാഗാർ�ികൾ ഒഴിെക ഓ�ൺ മാർ��ിൽ നി�് ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻറിെന റി��് െച��തി�� ഏ��ം �റ� േയാഗ�ത _________ ആണ്.
        A:-A University Degree
ഒ� �ണിേവ�ി�ി ബി�ദം
        B:-A University Degree with I Class
I �ാേ�ാ��ടിയ ഒ� �ണിേവ�ി�ി ബി�ദം
        C:-A University Degree with II Class
II �ാേ�ാ��ടിയ ഒ� �ണിേവ�ി�ി ബി�ദം
        D:-A University Degree with 5 years of service as Senior Clerk / UD Clerk
സീനിയർ �ാർ�് / � ഡി �ാർ�് ആയി 5 വർഷെ� േസവന�� ഒ� �ണിേവ�ി�ി ബി�ദം
        Correct Answer:- Option-C
Question93:-When a fine is imposed or deposit confiscated with the object of defraying expenditure caused by the action of an individual or firm as
when a contractor is penalised for abandonment of his contract owing to the fact that such abandonment has increased the cost of the work, the
amount of the penality may be taken as ___________
ഒ� വ��ി�െടേയാ�ാപന�ിൻെറേയാ �വർ�നം �ല��ാ�� െചലവ് ന�െ���� വ�വിൽ പിഴ �മ�കേയാ നിേ�പം ക�െക�കേയാ െച�േ�ാൾ, അ�രം ഉേപ�ി�ൽ
അതിൻെറ െചലവ് വർ�ി�ി�തിനാൽ ഒ� കരാ�കാരന് തൻെറ കരാർ ഉേപ�ി�തിന് പിഴ ഈടാ�േ�ാൾ േജാലി പിഴ�െട �ക ________ ആയി എ��ാം.
        A:-Reduction of the expenditure
െചലവ് �റ�ൽ
        B:-Addition to the expenditure
െചലവിൻെറ ��ിേ�ർ�ൽ
        C:-Treated the reduction separately
�റ�ൽ �േത�കം ൈകകാര�ം െച�
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question94:-The new works of additions and alterations to existing works are treated as _________
നിലവി�� ��ികളിേല�� ��ിേ�ർ��ക�െട�ം മാ���െട�ം �തിയ ��ികൾ _________ ആയി കണ�ാ��.
        A:-Annual Maintenance
വാർഷിക പരിപാലനം
        B:-Special Repairs
�േത�ക അ����ണികൾ
        C:-Original Work
യഥാർ� വർ�്
        D:-Maintenance & Repairs
പരിപാലന�ം അ����ണിക�ം
        Correct Answer:- Option-C
Question95:-When an existing portion of a road, road bridge etc is to be replaced or remodelled and the change represents genuine increase in the
value of the property, the whole cost of replacement or re-modellings as the case may be classed as __________
ഒ� േറാഡ്, േറാഡ് പാലം �തലായവ�െട നിലവി�� ഒ� ഭാഗം മാ�ി �ാപി�കേയാ �നർനിർ�ി�കേയാ െച�േ�ാൾ, ഈ മാ�ം വ�വിൻെറ �ല��ിെല യഥാർ� വർ�നവിെന
�തിനിധീകരി��, പകരം വ��തിേനാ �നർനിർ�ി��തിേനാ ഉ� ��വൻ െചല�ം __________ ആയി തരംതിരി�ാം.
        A:-Maintenance Work
പരിപാലന വർ�്
        B:-Special Repair Work
�േത�ക അ����ണികൾ
        C:-New Work
�തിയ വർ�്
        D:-Repairs and Maintenance
അ����ണിക�ം പരിപാലന�ം
        Correct Answer:- Option-C
Question96:-The pay and allowances of an establishment specially entertained for and mainly employed on famine relief, shall together with its
contingent expenditure be debited to the head of account __________
�ാമ നിവാരണ�ിനായി �േത�കം �വർ�ി�� ഒ��ാപന�ിൻെറ ശ�ള�ം അലവൻ�ക�ം അതിൻെറ ആക�ിക െചല�കേളാെടാ�ം __________ എ�അെ�ൗ�ിേല�് െഡബി�്
െച�െ��ം.
        A:-Salary head of general establishment
െപാ��ാപന�ിൻെറ സാലറി െഹഡ്
        B:-Contingent charges
ക�ിജൻറ് ചാർ�കൾ
        C:-64-A Famine Relief
64-A �ാമ ആശ�ാസം
        D:-50 Public Works
50 െപാ� മരാമ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question97:-Recoveries on account of rent made in one state on behalf of another state are to be credited under the sub-head ___________
മെ�ാ� സം�ാന�ിന് േവ�ി ഒ� സം�ാന�് നട�ിയ വാടക�െട അെ�ൗ�ിെല റി�വറികൾ ___________ എ� സബ്-െഹഡിന് കീഴിൽ െ�ഡി�് െച�െ��ം.
        A:-Sub Head I
സബ് െഹഡ് I
        B:-Sub Head II
സബ് െഹഡ് II
        C:-Sub Head III
സബ് െഹഡ് III
        D:-Sub Head IV
സബ് െഹഡ് IV
        Correct Answer:- Option-C
Question98:-To admit a new irrigation work being classified as 'productive Public Works', there must be good reason to believe that the revenue
derived from it will within ____________ years after the probable date of its completion
ഒ� �തിയ ജലേസചന േജാലിെയ ഉൽ�ാദന�മമായ െപാ�മരാമ�് എ�് വിേശഷി�ി��തിന്, അതിൽ നി�് ലഭി�� വ�മാനം അത് �ർ�ീകരി�ാൻ സാധ�ത�� തീയതി�് േശഷം
_________ വർഷ�ി��ിൽ ഉ�ാ�െമ�് വിശ�സി�ാൻ ന� കാരണ��ായിരി�ണം.
        A:-15 years
15 വർഷം
        B:-20 years
20 വർഷം
        C:-25 years
25 വർഷം
        D:-10 years
10 വർഷം
        Correct Answer:- Option-D
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Question99:-The budget estimate for public works shall be prepared under the receipt head _________
െപാ�മരാമ�ിനാ�� ബജ�് എ�ിേമ�് രസീത് _________ െഹഡിന് കീഴിൽ ത�ാറാ�ണം
        A:-XXXIV
XXXIV
        B:-XXXV
XXXV
        C:-XXXVI
XXXVI
        D:-XXXVII
XXXVII
        Correct Answer:- Option-D
Question100:-Proposals to increase the cadres of service or the number of post of a particular kind are included in _________ part of the estimate of
PWD.
ഒ� �േത�ക തര�ി�� സർവീസ് േകഡ�കൾ അെ��ിൽ ത�ികക�െട എ�ം വർ�ി�ി��തി�� നിർേ�ശ�ൾ PWD �െട എ�ിേമ�ിൻെറ ഭാഗമായി ഉൾെ���ിയി��്.
        A:-Part I
ഭാഗം I
        B:-Part II
ഭാഗം II
        C:-Part III
ഭാഗം III
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
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